

Plats och tid: Uddevalla 08.30 – 16.30

Ledamöter: Stig Bertilsson, Bengtsfors (till § 55) Liselotte Fröjd, Tanum  
Ulla Börjesson, Färgelanda Ludwig Mossberg, Mellerud  
Benny Augustsson, Vänersborg Ingemar Samuelsson, Uddevalla  
Peter Eriksson, Trollhättan Therése Mancini, Sotenäs  
Martin Pettersson, Uddevalla Henrik Harlitz, Vänersborg  
Michael Karlsson, Åmål Andreas Nilsson, Dals-Ed  
Louise Skaarnäs, Munkedal

Ersättare: Jörgen Andersson, Färgelanda Ulf Rexefjord, Mellerud  
Per-Erik Norlin, Dals-Ed Erik Färg, Munkedal,  
Ricky Karlsson, Trollhättan Mats Andersson, Vänersborg  
Oskar Josefsson, Tanum Christer Hasslebäck, Uddevalla  
Ove Kaye, Åmål Jarmo Uusitalo, Uddevalla

Tjänstgörande ersättare: Per-Erik Norlin, Dals-Ed (från § 56), Sofia Andersson  
Dharsani (till § 59), Trollhättan, Ulf Hanstål, Lysekil

Fyrbodals kommunalförbund: Anna Lärk Ståhlberg Titti Andersson  
Martin Palm Michael Johansson  
Titti Andersson Maria Wolff  
Cecilia Sandberg Tobias Källqvist  
Kajsa Örtengren

Övriga deltagare: Fredrik Lindén och Marie Linde, Turistrådet i Västsverige, Bo Per Larsson,  
Huvudsekreterare, Katarina Ahlqvist VD Gryning vård, Sten Tolgfors,  
Landshövding i Västra Götalands län, Monique Wannding, chef  
miljöskyddsavdelningen Länsstyrelsen och Louise Åsenfors (S) vice ordförande  
Miljö- och regionutvecklingsnämnden, Maria Eléhn, Innovatum, Ann-Christine  
Schleret Lember Länsstyrelsen, Christopher Sörensen ordförande regional  
styrgrupp Teknik College

Underskrifter:

Sekreterare

\_\_\_\_\_

Martin Palm

Ordförande

\_\_\_\_\_

Peter Eriksson

Justerare

\_\_\_\_\_

Benny Augustsson

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## Innehåll

Informationsärenden .....	3
§ 52 - Turistrådet Västsverige.....	3
§ 53 - Status för projektet Hållbar besöksnäring i Väst.....	4
§ 54 - Dialog om stärkt kapacitet och kommunsammanslagningar.....	5
§ 55 – Ägardialog Gryning vård .....	6
§ 56 – Besök från Landshövdingen.....	7
§ 57 - Informera om arbetet mot avfallsbrottslighet i länet .....	8
§ 58 – Kommunernas klimatlöften .....	9
Beslutsärenden.....	10
§ 59 – Remissvar Teknik College Fyrbodal .....	10
§ 60 – Översyn av kommunalförbundets förbundsordning .....	11
§ 61 – Remissförslag till budget för medlemsfinansieringen och verksamhetsplan för Fyrbodals kommunalförbund 2024 - 2026 .....	12
§ 62 – Tertialrapport verksamhet och ekonomi för perioden januari - april 2023. ....	13
§ 63 - Förslag fördelning rambudget för delregionala utvecklingsmedel 2024 .....	14
§ 64 - Fyrbodal som projektägare/partner i projekt med extern part .....	15
Informations och anmälningsärenden .....	16
§ 65 – Sammanställning DRUM 2022 .....	16
§ 66 – Aktuella delegationsbeslut .....	17
§ 67 – Ärenden kopplade till Beredningen för hållbar utveckling (BHU), Västkom och Samrådsorganet (SRO) .....	18
§ 68 – Meddelanden.....	19
§ 69 – Övriga frågor.....	20
§ 70 – Nästa möte .....	21

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## Informationsärenden

### § 52 - Turistrådet Västsverige

Status för Hållbarhetsklivet

Ärendet föredrogs av Fredrik Lindén och Marie Linde, Turistrådet i Västsverige

#### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 53 - Status för projektet Hållbar besöksnäring i Väst

Ärendet föredrogs av Kajsa Örtengren, projektledare

### **Direktionen beslutar**

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 54 - Dialog om stärkt kapacitet och kommunsammanläggningar

En särskild utredare har av regeringen fått i uppdrag att undersöka kommuners intresse för att inleda ett arbete med frivilliga sammanläggningar, och lämna förslag till åtgärder som bedöms kunna bidra till att processer om sammanläggningar påbörjas.

Ärendet föredrogs av Bo Per Larsson, Huvudsekreterare för utredningen.

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 55 – Ägardialog Gryning vård

Ärendet föredrogs av Katarina Ahlqvist VD Gryning vård

### **Direktionen beslutar**

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 56 – Besök från Landshövdingen

Ärendet föredrogs av Sten Tolgfors, Landshövding i Västra Götalands län

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 57 - Informera om arbetet mot avfallsbrottslighet i länet

Under 2021 gav Regeringen Länsstyrelsen i Västra Götaland, tillsammans med nio andra myndigheter i uppdrag att ta fram en lägesbild samt föreslå möjliga insatser i syfte att motverka den ökande avfallsbrottsligheten i Sverige. Uppdraget redovisades i mars 2022, ni kan läsa mer under Förstärkta insatser mot brottslighet inom avfallsområdet. Detta arbete genererade i ännu ett regeringsuppdrag om åtgärder mot brottslighet inom avfallsområdet, vilket kommer pågå fram till och med 2026, mer info finns här: Ytterligare åtgärder mot brottslighet inom avfallsområdet.

Illegal avfallshantering är ett växande problem som i dagsläget är förknippat med liten upptäcktsrisk och låga straff samtidigt som det genererar stora pengar. Detta drar till sig aktörer inom den organiserade brottsligheten. Mycket av den brottslighet som upptäcks är C-, eller U-verksamheter alternativt verksamheter som agerar helt utan anmälningar eller tillstånd, vilket innebär att de verkar inom ramen för den kommunala tillsynen. Kartläggningen har visat att oseriösa verksamheter förekommer mer eller mindre i alla kommuner.

Som en följd av den kartläggning som utfördes fick Länsstyrelserna, via regleringsbrevet 2022, i uppdrag av Regeringen att arbeta aktivt mot brottslighet inom avfallsområdet. Detta arbete ska ske i samverkan med andra myndigheter och Länsstyrelsen ska arbeta aktivt med stöd och vägledning till kommunerna. Tillsyn av illegal avfallshantering är också en del i den nationella tillsynsstrategin. Naturvårdsverket, som är en av de andra myndigheterna som fått regeringsuppdraget, har baserat på erfarenheter från uppdraget utvecklat vägledningmaterial för uppsökande tillsyn.

Länsstyrelsen i Västra Götaland planerar därför att hålla i utbildningar för kommunernas miljöinspektörer, utveckla tillsynsvägledningen och informera om vikten av att göra uppsökande tillsyn. Här finns det även en tydlig koppling till kommunernas brottsförebyggande arbete som vi vill stärka.

Ärendet föredrogs av Ann-Christine Schleret Lember Länsstyrelsen i Västra Götalands län

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:



## § 58 – Kommunernas klimatlöften

Kommunerna har en strategiskt viktig roll för att klimatmålen ska nås. Kommunernas klimatlöften är en satsning inom kraftsamlingen Klimat 2030 – Västra Götaland ställer om som drivs av Västra Götalandsregionen och Länsstyrelsen Västra Götaland. Kommunernas klimatlöften består av 30 konkreta åtgärder där kommunen har rådighet, som är beprövade och som kan ge stor utsläppsminskning. Under 2021 och 2022 har kommunerna i Västra Götaland tillsammans genomfört klimatlöften som beräknas minska utsläppen med drygt 75 000 ton koldioxidekvivalenter. Under 2023 bjuds kommunerna i länet in för att anta nya klimatlöften med genomförande 2024–2026.

Ärendet föredrogs av Monique Wannding, chef miljöskyddsavdelningen Länsstyrelsen och Louise Åsenfors (S) vice ordförande Miljö- och regionutvecklingsnämnden och Tobias Källqvist miljö- och klimatstrateg.

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:		Utdragsbestyrkande:
------------	--	---------------------

## Beslutsärenden

### § 59 – Remissvar Teknik College Fyrbodals

Förslaget på nytt avtal för teknikcollege har varit på remiss i kommunerna. De inkomna svaren innehåller både bifall till ett nytt avtal, avslag till ett nytt avtal samt olika villkor för att fortsätta bedriva teknikcollege. Svaren visar ett stöd för att fortsätta inom teknikcollege men svaren är öppna för tolkningar samt att alla kommuner ännu inte har svarat. De tre största kommunerna har svarat att de tillstyrker ett nytt avtal men villkorar att en stor majoritet eller att samtliga kommuner tecknar nytt avtal.

Ärendet föredrogs av Cecilia Sandberg, Kompetens- och utbildningsstrateg och Christopher Sörensen ordförande regional styrgrupp

#### Direktionen beslutar

Att ge förbundsdirektören i uppdrag att ta fram ett nytt förslag på avtal för teknik college.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 60 – Översyn av kommunalförbundets förbundsordning

Bakgrunden till ärendet är att det har väckts frågor kring hur övriga förbund i Västra Götaland har utformat sina förbundsordningar i samband med att Göteborgsregionen initierade en översyn av sin förbundsordning. Det har även kommit upp frågor avseende förbundens förbundsordningar i samband med utredningen av förbundens gemensamma förening VästKom. Utöver detta har frågan om namnbyte eller tillägg till förbundets namn väckts internt på förbundet av kommunikationsansvarig.

Den förbundsordning som gäller för förbundet beslutades i mars 2017.

Arbetsutskottet har berett ärendet och beslutat föreslå att direktionen beslutar att ge förbundsdirektören i uppdrag att se över förbundsordningen.

Ärendet föredrogs av Anna Lärk Ståhlberg, förbundsdirektör

### **Direktionen beslutar**

Att ge förbundsdirektören i uppdrag att se över förbundsordningen.

### **Beslutet expedieras till**

Medlemskommunerna

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 61 – Remissförslag till budget för medlemsfinansieringen och verksamhetsplan för Fyrbodals kommunalförbund 2024 - 2026

Enligt förbundsordningens §15 ska förbundsdirektionen årligen fastställa en verksamhetsplan med budget för förbundet. Budgeten ska innehålla en plan för verksamheten och ekonomin under budgetåret samt förbundsavgift. Budgeten ska dessutom innehålla en plan för ekonomin under den kommande treårsperioden. Direktionens budget ska delges förbundets medlemmar senast under oktober månad året före verksamhetsåret. Förslaget är att budgeten inte räknas upp med fastställda 3 % vilket innebär en fakturering för medlemskommunerna på totalt 38 kr/invånare för det på förbundet som finansieras av medlemsfinansieringen samt revisionen.

Ärendet föredrogs av Martin Palm chef för verksamhetsstöd och Anna Lärk Ståhlberg, förbundsdirektör

### Direktionen beslutar

Att ställa sig bakom remissförslaget på budget för medlemsfinansieringen på 37,36 kr/invånare för Fyrbodals kommunalförbund 2024 – 2026 samt att skicka ut förslaget på remiss till medlemskommunerna.

Att ställa sig bakom remissförslaget på budget för revisionen på 0,64 öre/invånare för revisionen som andel av medlemsfinansieringen.

Att ställa sig bakom remissförslaget till verksamhetsplan 2024 – 2026 för förbundet samt att skicka ut förslaget på remiss till medlemskommunerna.

### Beslutet expedieras till

Medlemskommunerna

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 62 – Tertialrapport verksamhet och ekonomi för perioden januari - april 2023.

Förbundsdirektör Anna Lärk Ståhlberg och chef för verksamhetsstöd Martin Palm redogör för genomförda aktiviteter och ekonomisk uppföljning av budget 2023 för tertial 1.

För ytterligare information om aktiviteter inom utvecklingsområden hänvisar vi till bifogad rapport.

Arbetsutskottet har berett ärendet och beslutat föreslå att direktionen beslutar att godkänna redovisningen av budgetavstämning och verksamhet för tertial 1 2023. Baserat på informationen ser direktionen i nuläget ingen anledning att vidta några åtgärder.

Ärendet föredrogs av Anna Lärk Ståhlberg, förbundsdirektör och Martin Palm, chef för verksamhetsstöd

### **Direktionen beslutar**

Att godkänna redovisningen av budgetavstämning och verksamhet för tertial 1 2023. Baserat på informationen ser direktionen i nuläget ingen anledning att vidta några åtgärder.

### **Beslutet expedieras till**

Medlemskommunerna

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 63 - Förslag fördelning rambudget för delregionala utvecklingsmedel 2024

Under våren 2023 har förbundet processat fram ett förslag till fördelning av rambudget för de delregionala utvecklingsmedlen avseende 2024. Budgeten visar hur kommunalförbundet prioriterar sina insatser för att genomföra förbundets kommande/nya verksamhetsplan 2024–2026, regionala utvecklingsstrategi RUS2030, regionala kulturplanen, Klimat 2030 samt näringslivsstrategi Businessregion Väst 2030.

Arbetsutskottet har berett ärendet och beslutat föreslå att direktionen beslutar att rekommendera medlemskommunerna att ställa sig bakom remissförslaget till fördelning av rambudget för de delregionala utvecklingsmedlen 2024 samt att skicka ut förslaget på remiss till medlemskommunerna.

Ärendet föredrogs av Michael Johansson, chef Regional utveckling.

### Direktionen beslutar

Att rekommendera medlemskommunerna att ställa sig bakom remissförslaget till fördelning av rambudget för de delregionala utvecklingsmedlen 2024 samt att skicka ut förslaget på remiss till medlemskommunerna.

### Beslutet expedieras till

Medlemskommunerna

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 64 - Fyrbodal som projektägare/partner i projekt med extern part

Under våren 2023 har förbundet processat fram ett förslag till fördelning av rambudget för de delregionala utvecklingsmedlen avseende 2024. Budgeten visar hur kommunalförbundet prioriterar sina insatser för att genomföra förbundets kommande/nya verksamhetsplan 2024–2026, regionala utvecklingsstrategi RUS2030, regionala kulturplanen, Klimat 2030 samt näringslivsstrategi Businessregion Väst 2030.

Arbetsutskottet har berett ärendet och beslutat föreslå att direktionen beslutar att Fyrbodals kommunalförbund kan agera projektägare för projekt som drivs av extern part och vid dessa tillfällen begära ersättning för kostnader kopplade till projektägarskapet ur projektets budget (exklusive eventuella investeringskostnader).

Ärendet föredrogs av Titti Andersson, Bitr förbundsdirektör.

### Direktionen beslutar

Att Fyrbodals kommunalförbund kan agera projektägare för projekt som drivs av extern part och vid dessa tillfällen begära ersättning för kostnader kopplade till projektägarskapet ur projektets budget (exklusive eventuella investeringskostnader).

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## Informations och anmälningsärenden

### § 65 – Sammanställning DRUM 2022

Årligen följs de projekt, avtal och verksamheter som finansieras med via DRUM upp och utvärderas. Uppföljningen är ett viktigt led i arbetet med att ta fram nästa års budget. På direktionsmötet i juni presenteras en rapport med en sammanställning av de projekt, avtal och verksamheter som har finansierats med delregionala utvecklingsmedel, DRUM 2022 (bilaga).

Ärendet föredrogs av Michael Johansson, chef Regional utveckling

#### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:



## § 66 – Aktuella delegationsbeslut

Lista över senaste delegationsbeslut tagna av förbundsdirektören.

Ingen föredragning av ärendet.

*Lista över delegationsbeslut bifogas kallelsen.*

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 67 – Ärenden kopplade till Beredningen för hållbar utveckling (BHU), Västkom och Samrådsorganet (SRO)

Muntlig rapport lämnas på mötet.

Ärendet föredrogs av Anna Lärk Ståhlberg, Förbundsdirektör

### **BHU:**

Länk till Beredningen för hållbar utvecklings möten:

[Politiska sammanträden och möteshandlingar - Instans - beredningen för hållbar utveckling \(360online.com\)](https://360online.com)

### **Västkom:**

Länk till Västkoms möten:

[Kallelser & Protokoll - VästKom \(vastkom.se\)](https://vastkom.se)

### **SRO:**

Länk till Politiskt samrådsorgan (SRO):

[Politiskt samrådsorgan, SRO - Vårdsamverkan i Västra Götaland \(vardsamverkan.se\)](https://vardsamverkan.se)

### **Direktionen beslutar**

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:		Utdragsbestyrkande:
------------	--	---------------------

Fyrbodals kommunalförbund – 14 kommuner samarbetar för hållbar utveckling

## § 68 – Meddelanden

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 69 – Övriga frågor

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

## § 70 – Nästa möte

Arbetsutskott hålls den 24 augusti 2023 på Riverside i Uddevalla

Nästa direktionsmöte den 21 september på Orust.

Ärenden enligt årshjul

- Tema: Fysisk planering och hållbara transporter
- Mötesdatum 2024
- Ägardialog Mediapoolen AB
- Utbildning godstransportfrågor

### Direktionen beslutar

Att anteckna informationen till protokollet.

Justerare:

Utdragsbestyrkande:

Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.

Signed by: Per Martin Palm

Date: 2023-06-20 09:30:26

BankID refno: 4b90c9cf-6dce-4129-8ad3-c0b87e8b4644



Sekreterare: Martin Palm

Signed by: BENNY AUGUSTSSON

Date: 2023-06-20 12:05:12

BankID refno: c74e7f32-923f-47e3-8240-0a8b36c1ee37



Justerare: Benny Augustsson

Signed by: Peter Eriksson

Date: 2023-06-21 09:02:25

BankID refno: 8cb40978-992e-49e4-bf0d-1075e161e0af



Ordförande: Peter Eriksson